
Όχι σε περιβαλλοντικά έργα 
που ....καταστρέφουν το περιβάλλον 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, για μία ακόμη φορά, επισημαίνει τους κινδύνους υποβάθμισης μίας περιοχής σημαντικού οικολογικού 
και αρχαιολογικού ενδιαφέροντος στην Ημαθία και ζητάει να σταματήσουν οι ενέργειες της κεντρικής διοίκησης · 
ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ - για χωροθέτηση της μονάδας επεξεργασίας των στερεών απορριμμάτων του Νομού σε θέση που 
πολλαπλά προστατεύεται από την ελληνική νομοθεσία και διεθνείς συμβάσεις. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επανέρχεται στο θέμα καθώς αυτή τη φορά, δια της ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ , επιδιώκεται η κατασκευή έργου 
του οποίου η λειτουργία θα αποδειχθεί καταστροφική για μία περιοχή η οποία, θεωρητικώς, τυγχάνει ισχυρής νομικής 
προστασίας καθώς βρίσκεται στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας (UNESCO), είναι ενταγμένη στο 
δίκτυο NATURA ( GR 121002 Στενά Αλιάκμονα), ενώ έχει χαρακτηρισθεί περιοχή ιδιαιτέρου φυσικού κάλους ( ΥΑ 
8383/92 του ΥΜΑΘ). 
Για όλους τους παραπάνω λόγους, αλλά και επειδή η επιλεγείσα περιοχή γειτνιάζει με τον υδατικό όγκο του Αλιάκμονα 
και τον ταμιευτήρα που υδροδοτεί τη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ανέλαβε δράση για να μην κατασκευασθεί το έργο 
στο συγκεκριμένο χώρο ( θέση 12). 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στηριζόμενο στη γνωμοδότηση ανεξαρτήτων φορέων, προσέφυγε στο Συμβούλιο της Επικρατείας για 
την άρση της απόφασης της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας που αφορά στην επιλογή του χώρου εγκατάστασης 
της μονάδας, ενώ έχει επιτύχει τη διακοπή της προκαταρκτικής περιβαλλοντικής αδειοδότησης από την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας. 
Εν τούτοις, το ΤΕΕ/ΤΚΜ αναγκάζεται να επαναφέρει το θέμα στο δημοσιότητα, αφού, μέσω της ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ και 
με νέα διαδικασία αδειοδότησης, επιχειρείται να νομιμοποιηθεί το έργο, με την αλλαγή της ονομασίας του και την 
προσθήκη της ενεργειακής μονάδας η οποία, δυστυχώς, δεν διαθέτει την ελάχιστη ωριμότητα. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, τέλος, υπογραμμίζει, ότι η προώθηση έργων περιβάλλοντος αποτελεί πάγια αρχή του Επιμελητηρίου, 
χωρίς όμως αυτό να σημαίνει ότι η ανάγκη κατασκευής τέτοιων έργων μπορεί να υποσκελίζει τον επιβεβλημένο σωστό 
σχεδιασμό και την εξασφάλιση κοινωνικής συναίνεσης. 

 


